
Acta de la Décima Segunda Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de 

Abasto, Tianguis y Comercio en Espacios Abiertos, realizada el miércoles 24 de septiembre del año 

en curso en el Salón de Ex regidoras. 

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Muy buenos días, agradezco la 

presencia de mis compañeras y compañeros regidores que se dieron cita el día de hoy. 

Siendo las 11 horas con 19 minutos del día miércoles 24 de septiembre del 2025 nos reunimos en 

el salón de Ex Regidoras dentro de este Palacio Municipal de Guadalajara, para celebrar la 

décima segunda Sesión ordinaria de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de Abasto, 

Tianguis y Comercio en Espacios Abiertos como convocante, así como la Comisión Edilicia de 

Hacienda Pública como coadyuvante: 

Lo anterior, de acuerdo a lo dispuesto en los artículos 103 y 111 fracción I del Código de Gobierno 

del Municipio de Guadalajara. 

En mi carácter de Presidente de la Comisión Edilicia convocante, solicito al Secretario técnico tome 

lista de asistencia y verifique si existe quórum legal para sesionar. 

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Con su venia Presidente, pasó a 

tomar lista de asistencia: 

Comisión de Mercados, Centrales de Abasto, Tianguis y Comercio en Espacios Abiertos 

Regidora María Andrea Medrana Ortega. 

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidora Karla Andrea Leonardo 

Torres. 

Regidora Karla Andrea Leonardo Torres: PRESENTE. 

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidor Víctor Hugo Hernández 

López. 

Regidor Víctor Hugo Hernández López: PRESENTE. 

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidor Juan Alberto Salinas 

Macias. 

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Y con usted Presidente serian 3 

existiendo quórum legal. 

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Comisión de Hacienda Pública y 

Patrimonio Municipal, Regidora Presidenta Ana Isabel Robles Jiménez. 

Regidora Presidenta Ana Isabel Robles Jiménez: PRESENTE. 

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Síndico Salvador de la Cruz 

Rodríguez Reyes. 

Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: PRESENTE. 

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidor Mario Hugo Castellanos 

lbarra. 

Regidor Mario Hugo Castellanos lbarra: PRESENTE. 

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidora Diana Araceli Gonzál z 

Martínez. 
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Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidora Mariana Fernández 

Ramírez. 

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidora Karla Andrea Leonardo 

Torres. 

Regidora Karla Andrea Leonardo Torres: PRESENTE. 

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro. Calderón Gutiérrez: Regidor Juan Alberto Salinas 

Macias. 

Le informo Presidente que de la Comisión de Mercados están presentes 3 de 5 regidores y 

regidores y de la Comisión de Hacienda y Patrimonio municipal 4 de 7. 

Así mismo me permito dar cuenta de los tres justificantes de inasistencia que le hicieron llegar a 

esta comisión de parte de la Regidora Diana Araceli González Martínez, de la Regidora María 

Andrea Medrana Ortega y de la Regidora Mariana Fernández Ramírez. 

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Muchas gracias secretario, por lo que se 

declara que existe quórum legal para sesionar y por lo tanto, las decisiones que se tomen serán 

válidas y legales. 

Le pido al Secretario Técnico dé lectura al orden del día propuesto para esta sesión. 

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Como lo indica presidente. 

Orden del día propuesto: 

l. Lista de asistencia, constatación y declaración de quórum legal.

11. Lectura y aprobación del Orden del día propuesto.

111. Lectura y en su caso aprobación del acta de la décima primera sesión ordinaria

celebrada el martes 26 de agosto de 2025. 

IV. Discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen:

TURNO 151/25 Correspondiente al oficio DJCS/ECH/CC/0810 del año 2025 de la 

Dirección de lo Jurídico Consultivo, sobre locales en mercados municipales de primera 

categoría especial. 

V. Discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen:

TURNO 154/25 correspondiente al oficio DJCS/ECH/CC/0842 del año 2025 de la 

Dirección de lo Jurídico Consultivo, de locales en mercados municipales de segunda 

categoría. 

VI. Discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen:
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TURNO 275/22 que resuelve la Iniciativa de la entonces regidora Rosa Angélica Fregoso Franco, 

para "regular los tianguis". 

VII. Asuntos varios.

VIII. Clausura de los trabajos de la sesión.

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Es cuanto Presidente. 

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Gracias Secretario. Toda vez que ha 

sido desahogado el primer punto y se le ha dado lectura al orden del día propuesto para efectos de 

esta sesión, pregunto si existe alguna observación. 

No habiendo ninguna observación, pongo a consideración a los miembros de la comisión 

manifestar en votación económica si es de aprobarse el orden del día propuesto para esta sesión. 

Por lo que solicito que quien esté a favor, lo manifieste levantando su mano. 

APROBADO. 

En el tercer punto del orden del día. 

Lectura y en su caso aprobación de la acta de la décima primera sesión ordinaria celebrada el día 

22 de agosto del 2025. 

Les pregunto a los integrantes de las comisiones edilicias si es de aprobarse el acta de dicha 

sesión y la dispensa de su lectura, dado que la misma ya fue circulada con anterioridad, previo a 

esta sesión. 

Por lo que solicito que quien esté a favor, lo manifieste levantando su mano. 

APROBADA el acta de la sesión anterior. 

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Muchas gracias. Ahora bien, solicito al 

secretario enuncie el cuarto punto del orden del día. 

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El cuarto punto del orden del día es 

la discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen: Turno 151 /25 correspondiente al 

oficio DJCS/ECH/CC/081 O del año 2025 de la Dirección de lo Jurídico Consultivo, sobre locales en 

mercados municipales de primera categoría. 

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Gracias Secretario. Relativo al 

sometimiento a votación de los dictámenes, para no hacer tedioso el desarrollo de la sesión, 

omitiremos el número de oficios dado que los mismos ya fueron mencionados y circulado en el 

orden del día. 
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Por lo que les pregunto a las y los integrantes de las Comisiones Edilicias si es de aprobarse el 

cuarto punto del orden del día, relativo al Turno 151/25 correspondiente a la Dirección de lo 

Jurídico Consultivo, sobre locales en mercados municipales de primera categoría especial. 

Muchas gracias, Aprobado. 

Ahora le pido al secretario enuncie el quinto punto del orden del día. 

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El quinto punto del orden del día es 

la discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen: Turno 154/25 correspondiente al 

oficio DJCS/ECH/CC/0842 del año 2025 de la Dirección de Jurídico Consultivo, de locales en 

mercados municipales de segunda categoría. 

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Gracias Secretario. Por lo que les 

pregunto a las y los integrantes de las Comisiones Edilicias si es de aprobarse el quinto punto del 

orden del día, relativo al Turno 154/25 correspondiente a la Dirección de Jurídico Consultivo, de 

locales en Mercados Municipales. 

Muchas Gracias, Aprobado. 

Ahora le pido al secretario enuncie el sexto punto del orden del día. 

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El sexto punto del orden del día es 

la discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen: Turno 275/22 correspondiente a la 

iniciativa de la entonces Regidora Angélica Fregoso Franco, para "regular los tianguis". 

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Gracias Secretario. Por lo que les 

pregunto a las y los integrantes de las Comisiones Edilicias si es de aprobarse el sexto punto del 

orden del día, relativo al Turno 275/22 correspondiente a la iniciativa de la entonces regidora Rosa 

Angélica Fregoso Franco, para "regular los tianguis". 

Muchas Gracias, Aprobado. 

Ahora le pido al secretario enuncie el séptimo punto del orden del día. 

Secretario Técnico C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El séptimo punto del orden del día 

es asuntos varios. 

Regidor Presidente Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Siguiendo con el séptimo 

orden del día que es asuntos varios, les pregunto si alguien quiere hacer uso de la voz. 

-----------------------
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No habiendo quien quiera hacer uso de la voz, pasamos al octavo punto del orden del día, que es 
la clausura de la sesión. 

Y no habiendo más asuntos que tratar, agradezco la asistencia de todos ustedes y siendo las 11 
horas con 25 minutos del día miércoles 24 de septiembre del 2025 declaro formalmente clausurada 
la presente sesión. 

INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EDILICIA DE MERCADOS, CENTRALES DE ABASTO, 

TIANGUIS Y COMERCIO 

Regidor Julio 

Presidente de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de Abasto, Tianguis y Comercio en 
Espacios Abiertos. 

Regidora María Andrea Medrano Ortega 

Vocal de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de Abasto, Tianguis y Comercio en Espacios 
Abie

�

tos 

Regidora Karla Andrea eonardo Torres 

Vocal de la Comisión Edilicia de Mercados, Cen ales de Abasto, Tianguis y Comercio en 

Vocal de la Comisión Edilicia d , entrales de Abasto, Tianguis y Comercio en Espacios 
Abiertos. 

Regidor Juan Alberto Salinas Macias 

Vocal de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de Abasto, Tianguis y Comercio en 
Espacios Abiertos. 
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INTEGRANTES DE LA COMISIÓN E DA PÚBLICA Y PATRIMONIO 

Presidenta de la Comisión Edilici 

ti 
¡ 

Síndico Salvador de la ruz Rodríguez Reyes_ /

Vocal de la Comisión Edilic·a de cienda Pública y Patri� Municipal. 

(_ � ___-a..---
Regidor Mario Hugo Cas�anos lbarra 

Vocal de la Comisión Edilicia de Hacienda �ica y PatrimoAi Municipal. 

Regidora Diana Araceli González Martínez 
Vocal de la Comisión Edilicia de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal. 

Regidor Juan Alberto Salinas Macias 
Vocal de la Comisión Edilicia de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal. 

Regidora Karla Andrea �o Torres 

Vocal de la Comisión Edilicia de Haciend�t::i�:� y Patrimonio Municipal. 

Regidora Mariana Fernández Ramírez 

Vocal de la Comisión Edilicia de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal. 



• S la de
Regidores

Oficio MAMO/022/2025 
Asunto: 

Justificación de Inasistencia 

Regidor Julio Cés ar Covarrubias Mendoza 
Presidente de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de Abasto, Tianguis y 
Comercio en Espacios Abiertos. 
Pre s e nte.-

Anteponiendo un cordial saludo, con fundamento en lo dispuesto en el artículo 33 fracción 

11 del Código de Gobierno del Municipio de Guadalajara, le solicito tenga a bien justificar 
mi inas istencia a la sesión ordinaria que se llevará a cabo, el día de hoy Miércoles 24 de 

septiembre del presente año, a las 11 :00 horas, de la Comisión Edilicia que usted 

dignamente preside. 

Lo anterior, debido a un problema de salud que me impide asistir a la sesión. 

Sin otro particular por el momento, quedó a sus órdenes para atender cualquier duda o 

aclaración al respecto. 

At e ntame nte 
"2025 año de Guadalajara, todas y todos por una ciudad limpia". 

Guadalajara, Jalis co, 24 de septiembre del 2025 

Regidora ría 
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REGIDOR JULIO CÉSAR COVARRUBIAS MENDOZA 

Oficio DAGM/109/2025 

Asunto: El que se indica 

Guadalajara, Jal.; a 24 de septiembre de 2025 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EDILICIA DE MERCADOS, CENTRALES DE ABASTO, 

TIANGUIS Y COMERCIO EN ESPACIOS ABIERTOS 

PRESENTE: 

Aunado a un cordial saludo, en referencia a su oficio S/N mediante el cual convoca a la Décima 
Segunda Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de Abastos, Tianguis 
y Comercio en Espacios Abiertos del Municipio de Guadalajara, el día 24 de septiembre del 
presente año, a las 11 :00 horas, en salón exregidoras. Hago de su conocimiento que por 
motivos de agenda me es imposible asistir, por lo que le solicito de la manera más atenta 
justifique mi inasistencia a la sesión en mención. 

Sin más por el momento me despido, quedo a sus órdenes. 

"2025, Año de Guad 

DAGM/bhm 
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Guadalajara 

O FICIO: MFR/R16/244/2025. 
AS UNTO: JUSTIFICACION DE AUSENCIA 

Reg. Julio Cesar Covarrubias Mendoza 
Presidente de la Comisión Edilicia de Mercados, 
Centrales de Abastos, Tianguis y Comercio en 

Espacios Abiertos 
P r e s e n t e  

Sirva la presente para saludarle y al mismo tiempo informar a la Comisión que 
tan dignamente usted Preside que me resulta imposible asistir a la convocatoria 
del día 24 de Septiembre a las 11 :00 hrs. 

Lo anterior en atención al oficio MFR/R16/243/2025, entregado a la Jefatura de 
Sala de Regidores y del que se desprende la causa de mi ausencia. 

Sin otro particular de momento, agradezco de antemano la atención que sirva 
brindar a la presente. 

ATENT AMENTE 
Guadalajara, Jal., a 22 de S eptiembre de 2025. 

"2025 año de Guadalajara, todas y todos po na Ciudad limpia" 

fYfl�c ·· Reg. Mariana Fernáf.tdii1'a�írez 
Presidenta de la Comisión Edilicia de �(Na,.y:tad Ciudadana y 

Prevenci�., 
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